



12 АПРЕЛЯ — ДЕНЬ КОСМОНАВТИКИ

Орловские приборы осваивают космос

День космонавтики для сотрудников орловского научно-производственного предприятия «Астрон Электроника» — профессиональный праздник. Последние пять лет предприятие занимается космическим приборостроением. Приборы, которые создают орловские конструкторы, применяются в изучении небесных тел и дают возможность наблюдать за процессами, происходящими в космическом пространстве.

Предприятие имеет лицензию на космическую деятельность, обладает современным оборудованием для разработки и производства космической аппаратуры.

НПП «Астрон Электроника» участвует в работах по созданию приборов для космических проектов «Электро-Л», «Фобос-Грунт», «Бели Коломбо», «Резонанс», «Ионозонд» и «Электро-2».

Космическая деятельность предприятия опирается на технологии и разработки Института космических исследований и сосредоточена на создании оптико-механических сканирующих устройств, энерго-массанализаторов космической плазмы, оптических сканирующих спектрометров, контрольно-проверочной и испытательной аппаратуры, — рассказывает директор предприятия П.П. Моисеев.

Он в вопросах космического приборостроения занимается более 20 лет. С 1985 года работал сначала инженером-конструктором, затем ведущим конструктором Специального конструкторского бюро космического приборостроения Института космических исследований Российской академии наук.

— Считаю, что передовая научно-техническая деятельность не должна сосредотачиваться в пределах столицы, — делится своим мнением П.П. Моисеев, — поэтому девять лет назад и переехал в Орел, организовав предприятие. Почти все сотрудники «Астрон Электроника» — выпускники Орловского государственного технического университета.

— Сейчас в Институте космических исследований стадию комплексных испытаний проходит энерго-массанализатор



Конструкторы Н.Н. Грачев, А.И. Викторов, менеджер Н.Н. Широкова, чип-дизайнер А.М. Сидоров.

ионов. Этот уникальный прибор для проекта «Фобос-Грунт» создан нами совместно с учеными института, — рассказывает главный конструктор предприятия И.П. Скориков. — Запуск перелетно-орбитального модуля к Фобосу, спутнику Марса, должен состояться осенью этого года, когда расстояние между Землей и Марсом будет самым коротким. Космический аппарат осуществит посадку на Фобосе, где должен произвестись забор грунта, а также провести различные научные эксперименты и доставить грунт на Землю. Наш прибор будет проводить исследование космической плазмы при перелете, на орбите Марса и непосредственно на Фобосе.

Не напрасно с надеждой распевало старшее поколение страны о том, что «...на Марсе будут яблони цвести» и «...на пыльных тропинках далеких планет останутся наши следы». Приближает давнюю мечту человечества — путешествие на Марс — в том числе и научный коллектив орловских конструкторов космических приборов. Их работа, по большому счету, это и есть обоснование мечты, оценка ее реалистичности, которая должна вылиться в проект по выполнению различных прикладных задач.



команда орловских специалистов в составе С.В. Буланенкова, А.И. Викторова, Е.В. Пичугина, Р.Ю. Сьянова, Е.А. Зудкова, А.М. Сидорова, Д.А. Кузичева создала уникальный комплекс наземной аппаратуры и на нем провела испытания оптико-механических приводов развертки прибора МСУ-ГС нового российского геостационарного метео-

спутника. Это одно из приоритетных направлений деятельности отечественной космонавтики, поскольку Россия длительное время отстает в области создания подобных метеоспутников. Успешное выполнение работ по проекту «Электро-Л» позволит Росгидромету обеспечить отрасли отечественного хозяйства достоверной и своевременной метеоинформацией.

Конструкторы НПП «Астрон Электроника» А.И. Викторов, А.М. Сидоров, В.Н. Фомин,

А.Е. Шаталов выполняют работы по созданию оптико-механических сканирующих устройств спектрометрических приборов «Фобус» и «МСАСИ» проекта «Бели Коломбо». Это название космического зонда, который предназначен для запуска к Меркурию для изучения этой планеты, а также изучения происхождения и эволюции Солнечной системы.

Предприятие активно развивается и благодаря высокому качеству создаваемой космической аппаратуры получает заказы на участие в новых космических проектах.

На орловской земле с деловым визитом уже побывали представители Японского, Французского и Европейского космических агентств. Все это говорит о том, что Орловщина может смело гордиться своими талантливыми конструкторами, приборами которых надежно служат ученым для дальнейшего освоения космоса.

Елена ГУСЕВА.
Фото Андрея САСИНА.

ОФИЦИАЛЬНО

Назначен руководитель департамента строительства, транспорта и ЖКХ

Вчера губернатор Орловской области А.П. Козловым подписано распоряжение о назначении руководителя департамента строительства, транспорта и жилищно-коммунального хозяйства. Им стал Александр Сергеевич Бойко, ранее занимавший должность руководителя Службы по государственному строительному надзору Орловской области.

Пресс-служба губернатора.

Рабочая встреча губернатора

Вчера губернатор Орловской области А.П. Козлов провел рабочую встречу с президентом Союза агропромышленных холдингов города Москвы, руководителем агропромышленного холдинга ЗАО «АМС-Агро» В.А. Филатовым. В ходе беседы обсуждались вопросы, связанные с реализацией достигнутых ранее соглашений, перспективы развития сотрудничества Орловской области и ЗАО «АМС-Агро».



В.А. Филатов проинформировал губернатора области о планах компании. По его словам, в ближайше два-три года холдинг планирует инвестировать в АПК региона 2,5 млрд. рублей. Прежде всего речь идет о реализации «рапсовой программы» — расширении производства и организации переработки рапса. Планируется строительство завода по переработке рапса на масло и специализированной МТС, оснащение ее современной техникой.

Руководитель «АМС-Агро» также проинформиро-

вал главу региона о планах строительства в области комбикормового завода и элеватора на 45 тысяч тонн хранения в год, развития растениеводства и животноводства с созданием собственной кормовой базы, модернизации мясокомбината «Орловский бекон». Комбинат выходит на объем производства в 50 тысяч тонн готовой продукции в день. «АМС-Агро» выступило также с предложением создания в регионе сети магазинов шаговой доступности для всех слоев населения.

Губернатор области, подводя итоги рабочей

встречи, поддержал планы компании, особо отметив, что в условиях кризиса инвесторы должны брать на себя решение части социальных вопросов, нести социальную нагрузку: предприятия пополняют местную налоговую базу, создаются новые рабочие места. Важно также, подчеркнул А.П. Козлов, что развивается производство замкнутого цикла — от выращивания продукции до ее переработки и реализации на территории региона.

Пресс-служба губернатора.

РАБОЧАЯ ПОЕЗДКА ГУБЕРНАТОРА

Приоритеты — животноводству

Ознакомлению с основными производственными объектами ООО «Знаменский селекционно-генетический центр», а также с молочным комплексом СП «Сабурово» ОАО АПК «Орловская Нива» и тепличным хозяйством акционерного общества «Юбилейное» Орловского района была посвящена состоявшаяся вчера очередная рабочая поездка губернатора области А.П. Козлова.

Только в «Знаменском СГЦ» губернатор побывал на трех уже действующих нуклеусах и станции искусственного осеменения, на промплощадке элеватора и комбикормового цеха. Он высоко оценил научный и технологический уровень этой самой современной в России фабрики по производству гибридного моло-

дня свиней. Построенные, как и Сабуровский молочнотоварный комплекс «Орловской Нивы», в рамках национального проекта развития АПК, а затем и государственной сельскохозяйственной программы, эти объекты стали в области символом промышленного животноводства 21-го века.

В ходе встреч с работ-

никами сельхозпредприятий глава региона неоднократно подчеркивал приоритетную роль животноводства в развитии современного сельского хозяйства — как в секторе крупного промышленного производства, так и в сфере малого бизнеса, включая фермерские и личные подсобные хозяйства.

В завершение рабочей поездки А.П. Козлов провел встречу-совещание с активом Орловского района. Подробный отчет о поездке будет опубликован в следующем номере газеты.

Соб. инф.

ПРОБЛЕМЫ СЕЛЬСКОГО РАЙОНА

Без хозяина дом — сирота

ГДЕ ЗЕМЛЮ ПАШУТ, А ГДЕ ЛИШЬ РУКАМИ МАШУТ

С каждым днем в области ширится фронт полевых работ. Уже не только в южных, но и в центральных и северных районах активно ведется подкормка минеральными удобрениями озимых зерновых культур и многолетних трав, на площадях, отведенных под яровую сев, идет закрытие влаги. На днях стартует и посевная. Работающая сельхозтоваропроизводители (без учета ЛПК) планируют занять яровыми посевами всего 11974 га. С учетом наличия озимых культур в объеме 13561 га и многолетних трав (около 5000 га, по данным райсельхозцентра) реальная площадь пашни в сельхозобороте составляет в общей сложности примерно 30,5 тыс. га. Отсюда, в так называемых парах и залежах в районе будет находиться около 24 тысяч гектаров, или 44 процента всей наличной пашни, что многократно превышает научно обоснованный показатель наличия паров в севообороте.

(Окончание на 2-й стр.)

Как показала наша поездка по полям, а также многочисленные беседы в районной администрации и различных хозяйствах, новый сельскохозяйственный год начинается здесь в сложных, если не сказать в критических условиях. Лишь несколько цифр: на четыре тысячи гектаров сокращаются

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ ■ ПАНОРАМА СОБЫТИЙ ■ ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

НАЧАЛСЯ ВЕСЕННИЙ СЕВ

Первыми на поля вывели технику земледельцы Малоархангельского, Должанского, Ливенского и Кромского районов.



По данным областного управления сельского хозяйства, в этом году предстоит засеять яровыми культурами не менее 600 тысяч гектаров. Началу полевых работ предшествовала большая организаторская и агротехническая подготовка. На полевых площадях применялись современные

комбинированные агрегаты, позволяющие за один проход выполнять сразу несколько операций. Такой подход к делу позволил резко сократить энергозатраты при подготовке участков к севу.

БЕЗРАБОТИЦА ПРИОСТАНОВЛЕНА

Уже более 12 тысяч временных рабочих мест организовано в этом году благодаря программе дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда.

Она разработана управлением занятости населения Орловской области. Максимальный срок трудоустройства — три месяца. Причем задействуются не только безработные, но и те сотрудники предприятий и организаций, которые работают неполный день, или не всю неделю, или отправлены в отпуска без содержания. В этом случае компенсацию расходов работодателей по заработной плате обеспечивает биржа труда. Если ранее уровень безработицы медленно, но верно шел вверх, то в течение последних пяти недель ее рост не отмечается.

ТРИ МЕДАЛИ ИЗ ЧЕЛЯБИНСКА

4 и 5 апреля в Челябинске проходил 22-й чемпионат России среди студентов по карате, в котором приняли участие 150 спортсменов из 34 регионов страны. Честь Орловской области защищали воспитанники ДЮСШ «Орел-Карат», которые завоевали по одной золотой, серебряной и бронзовой медали.

Награду высшей пробы нашей области принес Алексей Панкратов (до 67 кг), причём это первый золотой успех орловца в данных соревнованиях. До этого Алексей всегда был только в призерах. В борьбе за полуфинал Панкратов одержал победу в трех поединках. В полуфинале орловский спортсмен с преимуществом в один балл выиграл в дополнительное время (основное закончилось со счетом 3:3). В бою за звание сильнейшего студента России наш земляк оказался удачливее соперника и выиграл со счетом 2:0.

Серебряную медаль в копию «каратовец» положил Асканаз Меграбян (до 84 кг). Бронзу чемпионата завоевал Сергей Машовец (до 84 кг).

По результатам прошедшего чемпионата Алексей Панкратов примет участие во Всемирной студенческой универсиаде, которая пройдет в июле этого года в Сербии.

НАСЛЕДНИКИ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

В фойе Орловского городского Совета народных депутатов начала работу выставка, посвященная Году молодежи.

Организаторами мероприятия выступили молодежный парламент города и фоточентр «Ракурс». В новой экспозиции представлены работы учащихся в возрасте от 5 лет до 21 года. Среди них немало победителей различных городских, российских и международных конкурсов. На выставке — серии фотоснимков, названия которых говорят сами за себя: «Наследники Великой Победы», «Русская деревня», а кроме того, интересные запечатленные моменты о жизни молодежи, широкая портретная галерея.

Информагентство «Орловская правда».

ПОДПИСКА-2009

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ! Продолжается подписка на ведущую ежедневную газету области

«ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА»

на 2-е полугодие 2009 года.

Оперативная, объективная и достоверная информация о происходящих событиях. Аналитические материалы, актуальные интервью. Ответы на самые злободневные и важные вопросы читателей: о пенсиях, налогах, кредитах и многое другое. Популярные рубрики: «Приусадебный участок», «Не болей!», «Закон и порядок», «Из жизни «звезд», спорт и самая полная ТВ-программа — 39 каналов!

Подписка проводится:

- в киосках «Орелроспечати», для читателей г. Мценска — 218 рублей;
- в киосках «Орловской печати» — 206 рублей;
- в областной детской и медицинской библиотеках — 400 рублей 2 коп.
- в почтовых отделениях области

«Орловская правда» — выбор, проверенный временем!

ИНДЕКС 53180